

## 提升依规依纪依法履职水平

本报讯(记者 张啸)5月23日,市纪委监委理论学习中心组进行集体学习,深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),通过参观党的纪律档案文献开展现场教育,并围绕学习主题开展研讨交流。市纪委监委、市纪委书记、市监委主任赵永强主持研讨会并讲话。

会议要求,要自觉学纪,用好班子领学、支部促学、青年深学、党员自学四级理论学习机制,使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要准确知纪,深入领会《条例》的重点内容和着力方向,练好练强“看家本领”,提升依规依纪依法履职水平。要带头明纪,在自觉遵守和维护党的纪律上走在前、作表率,推动全市各级党组织将党纪学习教育融入日常、抓在经常。要严格守纪,把学习《条例》与纪检监察工作实际相结合,认真履行党章赋予的职责,切实维护纪律的刚性、严肃性。

## 全市党史史志工作会议召开

## 不断开创党史史志事业发展新局面

本报讯(记者 张慧)5月24日,全市史姓党、党史为党”,将政治建设摆在首位、贯穿始终,旗帜鲜明讲政治,深化思想理论学习,守牢意识形态阵地。要锚定“争先进位、争创一流”,将主责主业扛在肩上、抓在手上,坚持围绕中心、主动服务大局,突出精品意识、深化研究编纂,聚焦育人使命、抓好宣传教育。要聚焦“齐抓共管、凝聚合力”,健全领导机制,深化部门协作,加强队伍建设,不断开创我市党史史志事业发展新局面,为谱写突破菏泽、后来居上崭新篇章作出新的更大贡献。

王军指出,2023年,全市党史史志干部聚焦主责主业、主动担当作为,党史编研、志鉴编修、阵地建设、资政治治等各项工作取得了新进展、新成效,保持了新时期党史史志工作发展的良好势头。

王军强调,今年是贯彻落实《党史学习教育工作条例》的开局之年,做好今年的党史史志工作尤为重要。要坚持“党

在推进产业向绿色低碳转型的背景下,亚联合创借力新技术、新装备,加快转型升级,年产能突破25万立方米——

## 人造板材“新”加工

日常生活中,家具生产、全屋定制都离不开人造板材。质量好不好、甲醛高不高是关注的焦点,如何通过科技创新突破瓶颈?5月22日,记者走进位于牡丹区胡集镇的菏泽市亚联合创人造板有限公司(以下简称“亚联合创”)一探究竟。

在亚联合创生产车间的主控室,记者看到,工作人员指尖轻点机器,智能流水线马力全开,木头原料经过切割、刨花、干燥、拌胶、铺装、热压成型等工序后,一块块平整的人造板“新鲜出炉”。

亚联合创是省级专精特新企业,也是牡丹区板材制造的头部企业。其生产的纤维板、刨花板、中高密度纤维板,具有强度高、韧性大、用途广泛的特点。

“2023年,公司又新增加了一项无醛添加设备,可生产达到ENF级环保标准的无

醛板材,并与TATA木门、欧派家居、金牌等知名家居品牌建立了合作关系。”刘全彬说,定制家居行业是无醛板材的使用大户,随着人们环保理念的不断提升,市场对无醛板材的需求也日益增长。

刘全彬说:“木板中最关键的用料是新型环保胶水,我国最新定制的板材环保等级分为四个级别,其中,ENF代表甲醛含量 $\leq 0.25\text{mg/m}^3$ ,甲醛含量极少,是目前板材的最高标准。”

“我们所生产的无醛板材添加的是万华化工的MDI无醛胶,相比于其他普通板材,更加绿色环保。”刘全彬告诉记者,目前,公司的年产能已经突破25万立方米。

在提能增效的同时,亚联合创还注重

技术研发,利用农林边角料作为原材料发展循环经济,减少了对自然资源的依赖,降低了生产过程中的碳排放。“通过智能化原材料分选、干燥、施胶、铺装、热压等关键工序,我们实现了高端家居板材生产的模块化、智能化、自动化、信息化,并具备根据订单需求随时更换产品品类的现代化柔性化生产模式。”亚联合创生产主任徐长兴说。

和一块“小木板”较劲,亚联合创增“智”向“数”,逐“绿”前行的脚步不止于此。“下一步,我们公司将继续加大技术创新力度,延伸产业链条,带动周边村镇更多剩余劳动力就业增收。”刘全彬满怀信心地说。

记者 李若生 孙硕

5月22日,在定陶区马集镇蔡楼村村民董翠萍家中,晾晒的粉皮帘子一字排开,向阳而放,占满了大半个庭院。电磨转动,微绿色的浆汁缓缓流出,经过沉淀、打浆、烫涮等工序后,一张张晶莹剔透的绿豆粉皮就这样制成了。

俺做的是纯手工绿豆粉皮,零售和网销都很受欢迎,价格每斤在20元左右,一天能做60至70斤,两个人配合干的话,一天能挣600到700元。”董翠萍说。

粉皮加工是马集镇的传统产业,本地生产的纯绿豆粉皮色泽润、口感纯正,深受市场青睐。目前,生产规模较大的村有蔡楼、郭庄、力本屯等。据记载,马集粉皮以蔡楼村为最早,始于清雍正五年(即1728年),至今已有296年的历史。

“村内有粉皮企业8家,手工作坊50余户,我们积极引导他们规范生产流程,提高卫生标准、改善产品品质,推行‘党支部+合作社+农户’的管理模式,把严质量关口,树立品牌意识。”蔡楼村党支部书记蔡广平说。

为保护粉皮制作这项传统手工技艺,镇农业农村办组织成立了“马集镇粉皮生产联合会”,对粉皮生产实行“五统一”管理,即统一标准、检测、宣传、品牌、营销,筑牢和提升“马集粉皮”的品牌价值。

“以前,担心自家产品卖不出去,一年生产不到90天,现在村里成立了合作社,还有电商平台,现在一年能生产260天,还不愁销路,足不出户就能把货卖到全国各地。”董翠萍说。

“下一步,马集镇将通过品牌培养、电商销售、农超对接等方式,不断拓展‘粉皮经济’增长点,借助电商平台和物联网优势,促进粉皮加工产业的转型升级和蓬勃发展,把马集粉皮这个‘乡土名品’打造成‘网红俏品’,为乡村全面振兴奠定产业基础。”马集镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

## 把『乡土名品』打造成『网红俏品』



毛木耳开出朵朵“致富花”

近日,郓城县红船镇刘桥村首佳毛木耳种植专业合作社的首茬毛木耳迎来了采摘季,一朵朵肥硕的毛木耳簇拥在一起,像是竞相绽放的花儿一样,煞是喜人。合作社理事长霍道宪穿梭于大棚内,丰收的喜悦溢于言表。红船镇政府通过“党支部+合作社+农户”的模式,对入股农户和村集体按比例分红,建成食用菌大棚1200余个,年栽培食用菌5000万袋,销售干品6000多吨,年产值过亿元,助力郓城县成为全国毛木耳四大产区之一,红船镇刘桥村被评为市级“一村一品”专业村。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 摄



培育壮大观食两用百合特色产业

5月23日,菏泽市农业科学院观食两用百合基地的百合花开得正艳,游人纷纷驻足留影。据了解,该基地于2023年11月建立,占地20余亩,栽种的“平凡”“红棕烈马”等百合品种是市农科院自主研发的一代品种,已展现了蓬勃的生命力。该基地采用“科研院所+公司+农户”的现代农业模式,既保障了百合种质资源的收集保护,还为观食百合的推广利用提供了现实借鉴。

记者 张品 摄

## 2024年菏泽科技活动周启动

本报讯(记者 李亚楠)5月24日,市领导臧伟、张鹏、刘连栋,市政府秘书长刘芙蓉出席活动。近年来,面对“保安全”“促发展”的双重任务,全市市场监管系统迅速实现“化学融合”,“三品一特”安全稳中有进、持续向好,连续5年保持重大安全事件“零发生”,相继出台服务民营企业发展15条和精准帮扶经营主体高质量发展20条等惠企措施,保障经营主体充分发展、公平竞争。

宣讲内容生动详实、条理清晰,客观全面呈现了我市市场监管工作取得的新成绩、面临的新形势和存在的新问题,提出了有效的对策建议,具有很强的实操性和指导性。

## 为深入中澳合作创造更加有利条件

本报讯(记者 张啸)5月23日,副市长张鹏会见了来菏考察交流的澳中经济科技促进会会长周大伟一行,双方就推动中澳经济文化交流与合作进行了座谈。周大伟介绍了协会基本情况及主要职能,他表示,菏泽武术文化历史悠久、源远流长,生物医药等产业发展特色鲜明,今后协会将积极发挥牵线搭桥作用,为双方企业合作提供更多便利,加快推动更多合作事项落地落实,努力实现互利共赢。

张鹏对周大伟一行的到来表示欢迎,并介绍了菏泽经济社会和主要产业发展情况。他表示,希望双方加强沟通交流,不断拓宽合作领域,进一步推动在经贸往来、生物医药、牡丹产业等领域的交流合作。

## 菏泽医专一宣讲队入选全国大学生志愿宣讲团

本报讯(记者 张品)近日,团中央青年志愿者行动指导中心、共青团河北省委、中共石家庄市委、中国青年志愿者协会秘书处联合发布《关于遴选2024年全国大学生西柏坡精神志愿宣讲团的公告》,菏泽医专临床医学系红色筑梦志愿宣讲团队经过前一阶段的精心准备与申报,成功入选全国1000支大学生西柏坡精神志愿宣讲服务队。红色筑梦志愿宣讲服务队是临床医学系梦之队的一个分队,由临床医学系大学生志愿者组成。该服务队常态下以“宣传

红色文化、培养爱国情怀”为主旨,在校园内开展系列宣讲活动,传承红色基因,弘扬红色精神。通过宣讲,旨在增强医学生红色文化自信与专业认同感,同时传递家国大义。

下一步,红色筑梦志愿宣讲团将进一步加强团队建设,充分利用主办单位提供的宣

讲资料、特色课程等素材,认真制定宣讲计划,精心准备宣讲内容,设计宣讲形式,提升宣讲质量,为弘扬西柏坡精神、培养新时代有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的好青年贡献更多力量。

## 马凡叶:双拐“拄”出精彩人生

一个拄着双拐的人,精彩人生靠的是什么?巨野县麒麟镇书画院院长马凡叶的经历告诉我们,一个残疾人的精彩人生不仅要靠奋斗、拼搏,更需要自强不息的精神和重拾生活的勇气。

1982年出生的马凡叶退伍后开了一家汽车修理厂,2006年因意外事故失去了右腿。那一年,马凡叶只有24岁。突遭意外使他对人生感到绝望,回到家乡巨野县麒麟镇十里铺村,马凡叶闷在家里,一度消沉甚至产生了自暴自弃的念头。

2007年4月,马凡叶在志愿者的帮助下,走出家门到巨野县书画街看画,萌生了学画画的想法。从修车的手变成拿画笔的手,他练习了半个月手才不抖了。画画不是靠一腔热血就能学会的,需要耐得住寂寞。学了一段时间后,马凡叶便对自己学画没有了信心,又开始去修车,但其身体条件不适合修车。

所有的退路已经没有了,只有横下一的决心学画画。从巨野县书画街初步学习后,他又拜师名家,继续提高艺术创作水平。2009年底,马凡叶售出了自己的第一幅作品。“通过画工笔牡丹,整个人的状态发生了很大变化,思想比以前更加积极、开阔,开

始愿意和别人沟通交流。”马凡叶说。

马凡叶又临摹了4年的名画,为画好工笔画奠定了坚实的基础。2018年,马凡叶的工笔牡丹画不仅收到天南地北的订单,而且作品还多次获奖,《满园香》荣获省委宣传部等单位举办的“第二届山东省农民书画艺术作品展”优秀奖,作品《早春》荣获省文明办举办的山东省网络书画展绘画类优秀奖,并在山东省博物馆展出。

人生的价值不在于自身取得多么大的成就,而在于反哺社会的能力。

2016年,马凡叶和朋友一起在麒麟镇开办了一个占地200平方米的书画院,开始教附近的村民画画。马凡叶说:“培训班开班的时候,能容纳40人左右,平时每天在画院画画的有20余人。”这些画师多是附近的村民,每天忙完家务后,来画室画画挣钱。

2018年,在市残联和巨野县残联的支持和帮助下,他在原有画室的基础上创办了残疾人绘画创业基地。目前已帮助近50名残疾人成长为职业画师,让他们有了一个谋生的手段。

所有的退路已经没有了,只有横下一的决心学画画。从巨野县书画街初步学习后,他又拜师名家,继续提高艺术创作水平。2009年底,马凡叶售出了自己的第一幅作品。“通过画工笔牡丹,整个人的状态发生了很大变化,思想比以前更加积极、开阔,开



马凡叶(右)在指导学员

之一。他经常说:“马老师的不放弃让我坚持下来,为我带来了新的生活。”有时学员开玩笑说:“马老师,你教画画不收一分钱,图啥呀?”马凡叶总是笑呵呵地说:“图啥呀,我也没啥本事,就想让大家能多一门手艺,让生活更有奔头。”

2023年初,麒麟镇书画院正式挂牌,马凡叶担任院长,也是在这一天,马凡叶正式走上讲台。截至目前,在马凡叶的悉心教导下,150余名学员结业,人均每月增收1500余元。

文/通讯员 谢新华 图/记者 张红艳